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Esercizio 1. Studiare la funzione
1 )
53— €
VeX —7er + 10

tralasciando lo studio della derivata seconda.

flx) =

Esercizio 2. Calcolare il seguente integrale:

e 2
/alctan( z=1) (1 " z/z —1(arctan(v/z — 1) — 2)) -

Esercizio 3. Data f : [0,5] — R, continua nell'intervallo [0, 5] e derivabile con
continuita nell’intervallo (0, 5), tale che

fO)=0,  f(0)=4,  f(5) =5,

(a) dimostrare che esiste un’intersezione tra il grafico di f e il grafico della retta
y = 3x; vk mieevallo 10,5).
(b) dimostrare che esiste un punto ¢ € (0,5) tale che f'(c) = 3.

Suggerimento: si utilizzi il punto (a
2g P

Esercizio 4. Al variare del parametro & € R si consideri la successione numerica

(/= k)"

aJTl — n .
nk

a) Studiare la convergenza della serie "7 per k < 1.
(b) Studiare la convergenza della serie "2 per k > 1. (Fare attenzione al segno di a,)
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